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Najviše stranih investicija u periodu od 2012. do kraja 2014. godine slilo se na područje
Doboja (u čijem sastavu je u tom periodu bila i sada samostalna opština Stanari) u iznosu od
198,6 miliona KM, zatim na područje Banjaluke 174,1 milion KM te Bijeljine, gdje su stranci
u privredu uložili oko 15,9 miliona KM, pokazuju podaci privrednih sudova dostavljeni
Ministarstvu za ekonomske odnose i regionalnu saradnju RS.
Prema ovim podacima, četvrta lokalna zajednica po visini stranih ulaganja u RS u ovom
periodu je bila Kozarska Dubica sa 14,5 miliona KM, a zatim slijedi Mrkonjić Grad sa 5,7
miliona KM.
Na šestom mjestu ove liste lokalnih zajednica RS po prilivu direktnih stranih investicija u
periodu 2012-2014. su Laktaši (5,4 miliona KM), zatim slijede Modriča (2,1 milion KM),
Srebrenica (750.000 KM), Šamac (597.000 KM) i Kotor Varoš (517.000 KM).
“Prema podacima privrednih sudova RS, najveća ulaganja su iz Velike Britanije, Holandije,
Kipra, Austrije, Slovenije, Rusije i Italije”, precizirali su iz Ministarstvu za ekonomske
odnose i regionalnu saradnju RS.
Za period 2012-2014. godine, prema podacima privrednih sudova RS, najviše investicija bilo
je u oblastima vađenje ruda i kamena, trgovina, finansijske djelatnosti, prerađivačka
industrija, informacije i komunikacije, proizvodnja i snabdijevanje električnom energijom.
“U 2014. godini najviše stranih investicija bilo je u oblasti vađenje ruda i kamena, u iznosu
od 106,2 miliona KM, trgovine 42 miliona KM te finansijske djelatnosti u iznosu od 31 milion
KM”, precizirali su u Ministarstvu.
Treba reći da je krajem prošle godine osnovana opština Stanari, koja je do tada bila u
sastavu grada Doboja, a na čijoj teritoriji se realizuje jedan od najvećih infrastrukturnih
projekata u energetskom sektoru na ovim prostorima – izgradnja termoelektrane Stanari.
Vladimir Blagojević, portparol Privredne komore RS, ističe da je za povećanje, kako stranih
tako i domaćih investicija u privredi u RS, neophodno ukidanje ili smanjenje niza fiskalnih i
parafiskalnih nameta, reforma radnopravnog zakonodavstva te rješavanje problema
nelikvidnosti privrede i vanbudžetskih fondova.
“Privredna komora RS insistira i na smanjenju javne potrošnje i reformi javne uprave,
povećanju podsticaja privredi te unapređenju rada inspekcijskih i pravosudnih organa radi
suzbijanje sive ekonomije i reformi obrazovnog sistema”, istakao je on.
Mićo Mićić, predsjednik Saveza opština i gradova RS i gradonačelnik Bijeljine, istakao je da
Savez opština i gradova RS ne može biti zadovoljan iznosom investicija u privredi u RS te
postojećom klimom za strana ulaganja u lokalne zajednice u RS.
“Zbog političkih nestabilnosti u zemlji investitori dovode u pitanje sigurnost ulaganja, a ona
je presudna da biste uopšte i zainteresovali investitora, a tek onda slijede ostali faktori –
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zakoni i pravna sigurnost, povoljna poreska politika te dobri uslovi na lokalnom nivou koji
obezbjeđuju povoljan poslovni ambijent”, istakao je Mićić. Prema njegovim rječima, odličan
pokazatelj je to što je Bijeljina uspjela da ispuni kriterijume za dodjelu BFC SEE serfikata za
povoljno poslovno okruženje jugoistočne Evrope, prije svega obezbjeđenjem povoljnog
zemljišta te ulaganjem u infrastrukturu. On je precizirao da su investicije na području
Bijeljine uglavnom pristizale u drvopređivačku industriju i turizam te da je nedovoljan priliv
investicija u proizvodnji hrane, s obzirom na potencijale Semberije u ovom sektoru.
Istovremeno, u Ministarstvu za ekonomske odnose i regionalnu saradnju RS naglašavaju da
je objedinjena investiciona ponuda svih lokalnih zajednica te da su intenzivirane promotivne
aktivnosti na privlačenju stranih investitora putem predstavništava RS u inostranstvu.
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